



PATRIA

Si has sentido en tu corazón el dolor humano, suscribe una ficha azul.

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, 15 JUNIO 1938

II AÑO TRIUNFAL

Rectificación de varios kilómetros, a vanguardia, en el frente de Córdoba

Se ocupó el pueblo de Los Blázquez y numerosas posiciones de importancia

Salamanca, 14.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

En el Cinqueta y Alto Cinca se han ocupado posiciones al suroeste de la Sierra Oubifredo, otras al norte de Punta Yedra y alturas que dominan el pueblo de Tella a corta distancia.

En el frente de Castellón ha continuado el avance ocupándose varias posiciones al oeste de Figuerola, el pueblo de este nombre y otras alturas y varios kilómetros al sur del pueblo.

El enemigo que ha opuesto resistencia ha dejado en el campo más de un centenar de cadáveres y se le han cogido 124 prisioneros y gran cantidad de material.

En el frente de Teruel se han ocupado nuevas posiciones a vanguardia.

En el frente de Córdoba se ha llevado a cabo una rectificación de varios kilómetros a vanguardia de nuestra línea, conquistándose Cerro Enriadero, Sierra Navarra, Sierra del Coscojo, Sierra del Cabrón, Cerro Mariscal, el Castillo de los Blázquez, Piedras Gordas, La Morola, Castillejos y el pueblo de Los Blázquez. Se han cogido el enemigo

tres piezas antitanques, muchos fusiles y diverso material, y se le han hecho muchos muertos de los cuales ha dejado más de un centenar en nuestro poder, como asimismo 203 prisioneros.

En la Cabeza de puente del Arzobispo, se ha hecho otra rectificación a vanguardia ocupándose el vértice Oliva, Casa Chapparral, Casa del Portugués, vértice Quesera, Montero y otras posiciones. Se han cogido treinta y dos muertos del enemigo y veinte prisioneros y presentados con armamento.

ACTIVIDADES DE LA AVIACION.—Ayer en combate aéreo se derribaron seis «Curtis» y dos «Boeing» enemigos y por nuestra artillería antiaérea, dos «Katiushka».

El día 11 se derribó también un «Boeing», del que no se dió cuenta en el parte, por no haber tenido comprobación hasta hoy.

Ayer fueron bombardeados los puertos de Alicante y Palamós.

Salamanca, 14 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E. el General jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Inglaterra no garantizará en adelante, a los barcos ingleses que marchen a España

Estos lo harán bajo su exclusiva responsabilidad

FRACASAN LOS MANEJOS DE EDEN

Paris, 14. — Las informaciones que se reciben en estos momentos en la capital francesa, se refieren casi exclusivamente a los manejos de M. Eden, que ha querido mezclar a Italia como responsable de la guerra de España.

El primer ministro contestó ampliamente, diciendo que el Generalísimo Franco es el único que lleva la responsabilidad integral de las operaciones militares.

Se reconoce en Paris la entrada triunfal de nuestras tropas en el día de ayer en la ciudad de Castellón de la Plana.

LA NO INTERVENCION

Londres, 14. — La Cámara de los Lores y la de los Comunes se han reunido, abordándose importantes problemas en la segunda.

Mr Chamberlain, respondiendo a una interpelación del Mayor Atlee, sobre el bombardeo de buques mercantes británicos en España, ha declarado que la Gran Bretaña no garantizará en adelante los barcos ingleses que marchen a España. Dos maneras habría de garantizarlos: o estableciendo servicios antiaéreos en los puertos, o enviando barcos de guerra ingleses a los mismos.

En los dos casos, la intervención en la guerra civil en la que Inglaterra no se quiere mezclar, sería evidente.

El primer ministro recordó las notas enviadas a Burgos y las propuestas del General Franco, que apoyaba su actuación en el hecho que los barcos bombardeados conducían cargamento de armas para los gubernamentales.

La Gran Bretaña, manteniendo la política de No Intervención, tomará en adelante las medidas necesarias para que sus barcos no atenten contra la citada política.

DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN SOBRE LOS BOMBARDEOS AEREOS

Londres, 14. — Chamberlain hizo una declaración en la Cámara de los Comunes acerca de los bombardeos aéreos contra barcos mercantes británicos en los puertos de la España roja.

Declaró que hizo propuestas que podrán contribuir a hacer cesar estos ataques. La primera consistiría en la creación de zonas de seguridad en los referidos puertos. Aunque esta propuesta presenta dificultades va a ser objeto de un profundo estudio.

La segunda propuesta consiste

El día del Corpus, feriado a todos los efectos

Se confía al departamento de Teatro del Servicio Nacional de Propaganda, la conmemoración teatral del Corpus Christi



Burgos, 14. — El ministro del Interior, don Ramón Serrano Suñer ha firmado hoy las siguientes órdenes:

Orden. — Es la del Corpus Christi fiesta de unidad católica. Los fieles todos, cualquiera que sea su rango y condición, se sienten unidos por la presencia del Señor en la Eucaristía.

Comprendiendo nuestra Patria la significación de esta festividad la celebró con pompa extraordinaria y originales matices, afianzando así su unidad nacional que tanto debe al Catolicismo.

Por ello no con frialdad protocolaria, sino recordando nuestra gloriosa tradición y con la vista puesta en la trayectoria y

propósitos de nuestra Revolución Nacional, este Ministerio ha querido a bien disponer:

Artículo primero. — Se declara feriado a todos los efectos, el día del Corpus Christi.

Artículo segundo. — Por los gobernadores civiles, de acuerdo con los delegados de Trabajo, se dictarán las oportunas órdenes con respecto a la apertura y cierre de establecimientos, jornada de trabajo abono de jornales, excepciones justificadas de esta disposición.

Orden. — Siendo gloriosa tradición española conmemorar la festividad del Corpus Christi con espectáculos teatrales que inspi-

(Pasa a la página 2.)

Los rojos sufrieron ayer durísimo castigo en el frente de Córdoba

En su huida prendieron fuego a las cosechas. Los prisioneros son en su mayoría jóvenes pertenecientes a los últimos reemplazos

El Ejército del Sur ha obtenido hoy un gran éxito en el frente de Córdoba, infligiendo a los rojos una gran derrota mediante una operación de reafirmación de nuestra línea a vanguardia, en la que los objetivos señalados de antemano han sido ampliamente rebasados y nuestros bravos soldados han obtenido con ello a más de una gran victoria la rotura de la línea enemiga.

Nuestras divisiones comenzaron sus maniobras esta mañana a primera hora, y después de una conveniente preparación artillera penetraron en forma de cuña en la línea enemiga, desbordándola. Aquellas trincheras construidas

por los rojos hace más de un año saltaron destrozadas por el empuje de nuestros soldados, pereciendo la mayoría de los que las ocupaban.

La infantería y la caballería actuaron conjuntamente y con tal precisión que las posiciones rojas se han conquistando simultáneamente. Los rojos fueron atacados de revés y por ello la sorpresa recibida por el enemigo fué enorme, tal que cuando quisieron acordar tenían ya encima a los nuestros que les atacaban con bombas de mano.

Todas las alturas estaban excelentemente fortificadas y disponían por tanto de buenos atrinchamientos, como en Cerro Enriadero, Mariscal y otros puntos.

Continuando su progresión nuestras tropas ocuparon la Sierra de Navarra, Sierra del Coscojo y Sierra del Cabrón, Castillejos, todas las cuales estaban convenientemente fortificadas, pero nuestras fuerzas han caído sobre ellas como un alud conquistándose posiciones de importancia que fueron rápidamente ocupadas así como el pueblo de Los Blázquez, donde a poco tiempo ondeaba nuestra bandera gloriosa en la Casa Ayuntamiento abandonada por el enemigo en señal de que se hallaba ocupada totalmente la población.

El enemigo intentó la huida pero fué perseguido y castigado durísimamente, pero para impedir la persecución de que era objeto incendió las cosechas y los campos se cubrieron de densas humaredas que dificultaban la visibilidad.

Los objetivos se alcanzaron todos con exceso y nuestros servicios de recuperación se apoderaron de cuatro piezas antitanques más de trescientos fusiles y numeroso material de guerra, entre él muchas cajas de municiones y bombas de mano.

Los muertos rojos recogidos por nuestras tropas pasan de doscientos y las brigadas especiales de nuestro ejército se dedican a la tarea de darles cristiana sepultura.

Los prisioneros hechos al enemigo en esta operación se elevan a trescientos veinte y se han presentado numerosos milicianos, en su mayoría jóvenes pertenecientes a los últimos reemplazos movilizados.

La jornada de hoy ha sido brillante y ha satisfecho al marcho que ha comprobado una vez más el alto espíritu de nuestras tropas a las que ha felicitado a través de los jefes de las respectivas unidades.

Javier de NAVARRA

EDUCACION NACIONAL Sindicato Español Universitario

DELEGACION PROVINCIAL DE
DEPORTES

Siendo obligatoria la práctica de los deportes por todos nuestros camaradas salvo los que por defectos físicos no puedan practicarlos, se ordena a todos nuestros afiliados se pasen con la mayor urgencia por esta Delegación de 5 a 8 de la tarde para su encuadramiento y clasificación. Será severamente sancionada cualquier desobediencia en el cumplimiento de esta orden.

Se cita a todos los camaradas delegados de Deportes de los diversos Centros de Enseñanza para que se presenten en esta Delegación, en el día de mañana, de 5 a 7 de la tarde para recibir órdenes. La falta de asistencia será castigada. — El Delegado Provincial de Deportes.

en la elección de un puerto hispano-soviético apartado de la zona de operaciones, donde los barcos británicos puedan descargar fácilmente.

A la par de estas dos propuestas, el Gobierno llegó a la conclusión de que no se puede garantizar eficazmente la seguridad de los barcos británicos en las aguas territoriales españolas a no ser que Inglaterra estuviese dispuesta a tomar parte activa en las hostilidades, política que el Gobierno no está convencido de que no es aconsejable. En efecto, de ella podría fácilmente derivarse una extensión del conflicto más allá de sus actuales límites.

Los navíos que entren en puertos españoles saben por anticipado que están expuestos a grandes peligros, lo que lo harán bajo su responsabilidad.

Respondiendo a una pregunta Chamberlain declaró: —No creo que una intervención activa de Inglaterra constituya un medio práctico para hacer cesar esos ataques.

UNA PROHIBICION

Londres, 14 — El ministro de Comercio declaró hoy en la Cámara de los Comunes que el Gobierno no autorizó la exportación a España de cañones antiaéreos.

Se había pedido que este material no se incluyese entre el prohibido.

El día del Corpus, día feriado a todos los efectos

(Viene de la página 1.)

rados en el Dogma Eucarístico, brinden al pueblo grave enseñanza, arte depurado y honesto esparcimiento, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Artículo primero.—Se restablece la conmemoración teatral del Corpus Christi y se confía la misma al departamento de teatro del Servicio Nacional de Propaganda.

Artículo segundo.—He designa la ciudad de Segovia como sede para la celebración de los Autos Sacramentales.

Artículo tercero.—El Servicio Nacional de Propaganda establecerá en dicha ciudad una junta permanente encargada de arbitrar las medidas para la conmemoración teatral del Corpus Christi en distintas ciudades españolas.

Artículo cuarto.—Todos los años se premiará el mejor Auto Sacramental presentado en el concurso, cuyas bases establecerá en su día el Servicio Nacional de Propaganda.

Artículo quinto.—Para asegurar la exactitud dogmática y la dignidad teológica de la repre-

Burgos, 14.—Una de las manifestaciones celebradas con motivo de la conquista de Castellón, se dirigió a la residencia del ministro de Agricultura, camarada Ramundo Fernández Cuesta, quien ante las aclamaciones de la multitud se vió obligado a dirigir unas palabras desde el balcón, entonando el himno de Falange.

Seguidamente pronunció unas palabras para poner de relieve la obligación que en estos momentos de triunfo de nuestro Ejército tiene la retaguardia para los que dan generosamente su sangre en los campos de batalla.

Una vez más—dijo—ha conseguido el ejército un gran triunfo para el bien de España, de la Falange y de la Revolución Nacional sindicalista. Revolución que se ha de hacer por que lo quiere España, su Caudillo y José Antonio.

El ministro de Agricultura fué aclamadísimo por los manifestantes y terminó con los gritos de España, Una, Grande y Libre y ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! contestados delirantemente por el numeroso público.

sentación, se someterán ambas al criterio de las autoridades eclesiásticas.

Hoy día 15 de Junio Vispera del Corpus del II Año Triunfal González Marín

dará un recital de poesía, en el

Teatro Cervantes

A las diez y media de la noche

organizado por la Delegación de Propaganda de Falange en Granada y con arreglo al siguiente

PROGRAMA

PRIMER ACTO

Poemas azules

- Camisa azules.—Rafael Duyos.
- Málaga estaba llorando.—Rafael Duyos.
- Romance de Abdelajís.—Agustín de Foxá.
- Imperio.—José María Pemán.
- A la memoria de Calvo Sotelo.—Enriqueta Calvo Sotelo.
- Dolor y Gozo por el camarada Luis Platero.—Rafael Duyos.

SEGUNDO ACTO

Andalucía

- Soy español.—José María Pemán.
- Conducción.—José Carlos de Luna.
- Tránsito y gloria.—Manuel de Góngora.
- Fandaguillo de mi jaca.—Juan Pedro Domecq y Díez.
- Tus caracolas negras.—Antonio Casas.
- Fiesta en Puerta de Tierra.—José María Pemán.
- Tu mata de pelo.—Manuel de Góngora.

TERCER ACTO

Poemas azules

- Madrid clama por Franco.—Pedro de Répide.
- Confidencia de Toledo a Sevilla.—José María Pemán.
- Corpus Romántico.—Eva Cervantes.
- Madres españolas.—José María Pemán.
- Brigada del Amanecer.—Agustín de Foxá.
- Mensaje a José Antonio.—Federico de Urrutia.

Himnos por la Banda de la Falange

TEATROS Y CINES

CERVANTES

La Compañía de Carmen Díaz: Está anunciado su debut para el día 16, y el debut corresponde a un estreno de gran éxito que se titula «Mi hermana Concha», original de Quintero y Guillén.

Con esta obra se presenta toda la compañía, que constituye un gran éxito por ser creación de la eximia actriz Carmen Díaz.

El abono continúa abierto, siendo a la fecha numeroso, cual corresponde a compañía de esta categoría.

Cómo se desarrolló la ocupación de Castellón de la Plana

Fué una maniobra magnífica que sorprendió a los rojos por su retaguardia

Burla burlando, Castellón de la Plana ya es de España. Una nueva provincia, su capital y el puerto del Grao incorporados a esta nueva Patria que se está forjando en el crisol de la más dura prueba. Pero va comprendereis bien que aunque os hable de las cosas que han determinado la caída de esta nueva porción de la Patria española, debéis saber noticias cumplidas del esfuerzo extraordinario que están llevando a cabo los soldados de España para liberar estas feracísimas regiones.

En la jornada de ayer, el enemigo después de la maravillosa maniobra llevada a cabo por nuestras fuerzas, no tenía otra solución que hacerse fuerte para al cabo sucumbir antes de que las salidas fueran cerradas por nuestros soldados, y huir hacia el sur por aquellas últimas rocas que aún le quedaban internadas. El enemigo hizo un violento esfuerzo para tratar de remediar lo irremediable, pero ya era tarde. Así, el camino de Borriol por donde bajaban las tropas de la cuarta guarnición de Navarra fué teatro de un violentísimo combate que se prolongó varias horas. La ocupación de la ciudad, que pudo haberse realizado mediado el día, se hizo poco después de las siete de la tarde. Pero ya no eran las tropas que bajaban por sendas, vericuetos y lomas las que iban a entrar las primeras en la ciudad, porque entonces el mando, con esa visión exacta de todos los momentos de la batalla, decidió alargar el curso de los acontecimientos que era convertirse en un epílogo triunfal. Y mientras por el oeste de Castellón se luchaba con esa violencia inusitada, pues los rojos traían hombres para nuestros cañones y tanques que quedaban detenidos por la violencia y acierto de nuestros antitanques, otros soldados trazaron una flecha marcial de este a oeste que llegaba al mar, y ocupaba el Grao

de Castellón. Allí la resistencia no fué tan dura y entonces logró la ocupación del puerto y las casas de los arrabales de la capital, y mediante una maniobra llegaron a Castellón, siguiendo el camino que desde Grao converge a la ciudad. Fue una maniobra magnífica que sorprendió a los rojos por su retaguardia. Estos, no obstante, se aprovecharon de las condiciones del terreno, donde abundan los naranjos los almendros y palmeras, y todos los árboles que presenta esta exuberante vegetación mediterránea.

Para proseguir una resistencia que se prolongó por los arrabales de la ciudad y que determinó que la ocupación de Castellón de la Plana tuviera que llevarse a cabo con ciertas precauciones, para envolver el casco urbano y evitar lucha en las calles, que los rojos, indudablemente querían preparar. El enemigo trajo muchos tanques a primera línea, pero entonces el acierto de nuestros antitanques fué tan maravilloso que pronto los más aventurados cayeron bajo el plomo de nuestros disparos, y algunos de esos carromatos están desde ayer y en el día de hoy en las alambradas y carreteras y sus tripulantes carbonizados en posturas espantosas, tratando vanamente de salirse de los carros de hierro que han sido su sepultura.

La victoria de hoy ha sido la continuación de la maravillosa llevada a cabo ayer por nuestros valientes. Así, mientras se han llevado a cabo una amplia limpieza de las casas y campos de las proximidades de la ciudad para dejar enteramente libre de enemigos aquellos sectores nuestras fuerzas han continuado su marcha hacia el sur, venciendo y derrotando al enemigo a pesar de su tenaz resistencia. Todo inútil. La jornada triunfal de ayer se ha continuado hoy y con la recogida de un material de guerra cuantioso, se han hecho además centenares de prisioneros que dan

la impresión de hombres depauperados y faltos de toda acción que solo serán redimidos con la generosidad del Caudillo.

Y a propósito del Jefe supremo del Estado quiero dar a los españoles que me escuchan, lectura del telegrama que el Caudillo ha enviado a las maravillosas fuerzas que han llevado a cabo la ocupación: «Generalísimo a general Aranda. Reciba con esta gloriosa tropa mi entusiasta felicitación por la toma de Castellón y por el esfuerzo y los brillantes combates del Maestrazgo heraldos de nuevas victorias.»

SPECTATOR

Disposiciones oficiales

Se abrirá una hoja de servicios a los oficiales provisionales

Burgos, 14.—El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio de Industria y Comercio: Nombrando a don Alfredo del Villar y Lersundi, director del Instituto Geológico y Minero de España.

Haciendo pública la segunda relación de los certificados de productores españoles.

Ministerio de Defensa: Orden disponiendo la apertura de una hoja de servicio y de hechos de los oficiales provisionales y personal militarizado no honorario con asimilación de oficiales.

La caída de Castellón produce gran pánico en Valencia

Az ña reconoce que la situación es muy grave para ellos

Se ordena la evacuación de la ciudad del Turia

ALOCUCION DE AZAÑA

Barcelona, 14.—Noticias de Barcelona dicen que el presidente Azaña ha pronunciado en la radio una alocución, en la que ha reconocido que la situación es grave y muy crítica, invitando al pueblo español a hacer un esfuerzo, pues el enemigo «dijo» avanza incensablemente hacia Valencia.

DETENCIONES EN ALICANTE

París, 14.—Anoche fué conocida por medio de una emisora facciosa la noticia de la caída de Castellón en Albacete.

Inmediatamente después de oír una gran movilidad entre los dirigentes marxistas.

Hubo corrillos de comentaristas entre los rojos y se efectuaron algunas detenciones a título de derrotismo.

Entre los detenidos, se encontraba el llamado alcalde rojo de la ciudad de Albacete.

EVACUACION DE NIÑOS

París, 14.—Hoy han sido evacuados de Barcelona mil niños; quinientos han sido enviados a Rusia y los otros quinientos a Bayona.

PANICO EN VALENCIA

París, 14.—Al conocerse en la zona roja la noticia de la caída de Castellón y de varios pueblos que la rodean en poder de los nacionales, después de la perspectiva que habían hecho creer los marxistas de que era inexpugnable, ha causado gran sensación.

En Valencia, en donde durante todo el día, están llegando evadidos forzados por los rojos, el pánico entre los dirigentes es indescriptible.

La consigna que tenían los rojos era la de ocultar la verdad, prohibiendo a los evacuados de

Castellón hablar del desastre, diciendo que marchaban de Castellón por propia voluntad.

Miaja, Sarabia y Rojo han recibido por parte de algunos dirigentes una invitación a que se peguen un tiro.

ORDEN DE EVACUACION

París, 14.—Informan de Valencia que el comisario político Hernández ordenó la evacuación inmediata de la ciudad.

Después de la toma de Castellón se apoderó de la población valenciana un pánico indescriptible.

Las fuerzas comunistas hicieron fuego sobre la población para restablecer el orden. Resultaron varios muertos.

Muchos departamentos oficiales fueron transferidos a Murcia.

El hijo de Negrín, herido

Barcelona, 14.—En un combate aéreo al Sur de Lucena del Cid, ha resultado herido Rómulo Negrín, hijo del presidente del Consejo, que cuenta veinte años de edad.

¡ARRIBA ESPAÑA!

¡Corpus! Inauguración

Laboratorio Fotográfico

MORAL VILCHEZ

Foto Carnet Rápida

Acera del Casino, 5



El genial recitador González Marín, que esta noche dará a conocer en el Teatro Cervantes los poemas azules, en la función organizada por la Delegación de Prensa y Propaganda de Falange.

En breve **MOISES**

Ultramarinos y Coloniales
Alhóndiga, núm. 2 y Plaza Madero Viejo
TELEFONO 2490

Las Fiestas del Corpus

LAS DE HOY

A las ocho de la mañana diama militar por las calles céntricas y barrios de la población, concentrándose todas las bandas que intervengan en la misma, a las diez y media en la Plaza del Carmen, a fin de interpretar conjuntamente los himnos Nacionales y el Himno Nacional.

A las doce de la mañana, Pública Tradicional, recorriendo el siguiente itinerario:

Plaza del Carmen, calle del Príncipe, Bibarrambbla, Colegio Catalino Plaza de las Pasiegas, calle del Marqués de Gerona, Mesones, Puerta Real, Reyes Católicos, Gran Vía, Cárcel Baja, Pie de la Torre, Catedral y regreso al Ayuntamiento.

El traje que en la pública de hoy lucirá la Tarasca no es de aragonesa como se anunció, sino de valenciana como homenaje al más reciente triunfo de nuestro ejército, al conquistar para España la primera capital valenciana.

Del adorno de la Tarasca se ha encargado la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

De siete a nueve de la tarde,

música en los paseos y calles céntricas.

A las diez y media de la noche, recital poético por González Marín, en el Teatro Cervantes.

LAS DE MAÑANA

A las diez de la mañana, Procesión del Santísimo Corpus, en el interior de la Santa Iglesia Catedral.

A las seis de la tarde, gran Novillada en la Plaza de Toros del Triunfo, lidiándose seis novillos de Pérez de la Concha de Sevilla, para los afamados diestros José Vega de los Reyes «Gitanillo de Triana», Antonio González «Pilin» y Mariano Méndez.

De siete a nueve de la tarde, música en los Paseos y calles céntricas.

La Delegación provincial de Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. hace público que por dificultades surgidas últimamente, las representaciones del Auto Sacramental «La Cena de Baltasar» que sería puesto en escena por la Sección de Arte del S. E. U. de Sevilla en el Palacio de Carlos V han quedado aplazadas hasta los días 23 y 24 del corriente.

La novillada del día del Corpus

El secreto de que se va a llenar la plaza del Triunfo no es otro, además de la bondad del cartel, la baratura de los precios de toda clase de localidades

Favorabilísimo es el ambiente para la novillada que mañana, festividad del Santísimo Corpus Christi, se celebrará en la Plaza de Toros del Triunfo. Naturalmente que tenía que ser así, porque por 3'30 pesetas en sombra y 2'20 en sol, se puede obtener la localidad, para lo cual nada más acertado que acudir esta tarde a la taquilla es tablecida en «La Flor de Mayo», Plaza del Carmen.

¿Quién, en un día tan señalado como el de mañana, se queda sin ir a los toros, cuando por tan poco dinero se puede ver a tres novilleros punteros lidiando maravillosamente seis escogidos novillos de una ganadería de fuste? Y ese es el secreto de que todo el mundo con venga en que se va a llenar la simpática plaza: los precios de las entradas—además de la bondad del cartel—asequibles a todos los bolsillos.

Mañana, pues, todo el mundo a la Plaza de Toros del Triunfo para admirar el valor y el arte que han de derrochar Gitanillo de Triana, Pilin y Mariano Méndez con los toros de Pérez de la Concha.

JUBILO EN TODA ESPAÑA POR LA CONQUISTA DE CASTELLON

En Salamanca habló Millán Astray

Salamanca, 14. — Hoy a las doce y media ha tenido lugar una grandiosa manifestación para festejar la gran victoria lograda por nuestras tropas con la conquista de Castellón de la Plana.

La multitud recorrió las principales calles de la ciudad vitoreando enardecida al Generalísimo, a España y al Ejército.

La presidencia la ocuparon las autoridades entre las que figura ba el general Millán Astray.

Al llegar la comitiva al Ayuntamiento el glorioso mutilado habló desde el balcón principal para elogiar el entusiasmo del pueblo salmantino, piedra angular del nuevo Imperio español, júbilo justificadísimo porque hoy más que nunca hay que gritar todos unidos, en apretado haz, un vitor al Caudillo, el director de esta gran Cruzada, vitor a los generales que tan esforzadamente secundan sus órdenes, vitor a nuestros bravos soldados que con su valor y tenacidad van proporcionando a España nuevas conquistas, vitor al Dios de las victorias, que tantas nos viene proporcionando, recordando a este efecto cómo el Caudillo acudió a Zaragoza para, ante la Virgen del Pilar ofrendó su gratitud al Altísimo por los éxitos que vienen cosechando nuestras tropas.

Suene la palabra de Cristo: Redención, redención y elevemos todos nosotros hasta El otra plegaria de agradecimiento por tanta victoria.

Y tú Caudillo Franco — prosiguió el general— igual que tus soldados te obedecen ciegamente, con el mayor de los fervores, con esos mismos fervores los españoles todos te rendimos homenaje de admiración y te brindamos obediencia, y como muestra de disciplina aquí estamos, a tus órdenes, pero sabe que esta obediencia que te ofrecemos no ha de ser solo para engalanar nuestras ciudades sino que va unida al sacrificio que de nosotros sea necesario para servir a la Patria. Todos estaremos unidos ante el altar de la Patria que tú simbolizas, para cumplir tus órdenes en todos los estilos y en todas las formas; tus órdenes de trabajo para servir a España, todos unidos, los comerciantes las que reciban en relación con los precios que deben fijarse a los artículos, y cada uno en la esfera de vida en que desenvuelva sus actividades, tanto lo que dispongan de bienes de fortuna como los que carezcan de ella. Todos a tus órdenes por una justicia social que nos esforzaremos en cumplir lo mismo que las normas a que se ajusta el Fuero del Trabajo.

Ante Franco, toda España, todos nosotros, debe ser un solo español que al elevar hacia el cielo el brazo derecho exprese la unión del pueblo español como unido están las flechas y el yugo del nuevo Imperio.

Dedicó un recuerdo al día de la solidaridad hispanitaliana y dijo que así como el pueblo italiano en el foro romano gritó con todo entusiasmo ¡Franco, Franco, Franco!, hoy debemos responder nosotros con el grito de ¡Duce, Duce, Duce! Adelante, hacia la victoria victoria que hemos de completar con el ofra-

cimiento al Caudillo de nuestras vidas y de obedecerle hasta la muerte, porque Franco ha sido el designado por Dios para salvarnos.

Y ahora — terminó el general Millán Astray—, entonemos el himno glorioso de la Falange que tiene ecos de homenaje a nuestros muertos alegría de victorias y reflejos de la firmeza en nuestros ideales.

Al terminar su elocuentísimo discurso, el general Millán Astray, la multitud prorrumpió en vitores a España, al Caudillo, al Ejército, interpretándose a continuación los himnos de las Milicias y el himno Nacional.

EN TODA LA ESPAÑA LIBERADA SE CELEBRA JUBILO-SAMENTE LA GRAN VICTORIA DE CASTELLON

Burgos, 14. — En todas las capitales y pueblos de la España liberada se ha celebrado con jubilosas manifestaciones la gran victoria obtenida por nuestras tropas con la ocupación de Castellón de la Plana.

Hubo en algunos sitios además de manifestación popular, brillantes desfiles militares y actos religiosos en acción de gracias por la nueva conquista.

Juventud Masculina de Acción Católica

CONVOCATORIA

Convoco para la presente a los jóvenes de los distintos Centros para la asistencia a la procesión del Santísimo Corpus Christi, en la Catedral, mañana, a las 10, reuniéndose en la parte derecha de la entrada.

El Presidente Diocesano.

Para fotos-carnet

Pim-Pam

2 por 50 cts.

Reyes Católicos 11 (planta baja, esquina a Colcha)

SALON NACIONAL

Hoy miércoles 15 de junio de 1938
II Año Triunfal

Sesiones por tarde y noche: De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

ULTIMO DIA que se proyectará la interesantísima Revista de actualidades mundiales,

NOTICARIO FOX NUEVO n.º 21 (En Español)

Totalmente hablada en Español la importante marca Paramount presenta la vigorosa y formidables producción, titulada

¿Qué vale el dinero?

Genial creación del coloso «AS» GEORGE BRANCROFT ¡Una estupenda película!

PRECIOS: Butaca, 1 pta. Anfiteatro, 0'30.

Mañana EL TANGO DE BROADWAY, en español, por Carlos Gardel.

GOLISEO OLYMPIA

Hoy miércoles 15 de junio de 1938

Sesiones a las 3, 5, 7, 9'30 y 11'15

FORMIDABLE EXITO de la maravillosa película andaluza titulada

La hija de Juan Simón

por el famoso cantor ANGELILLO, secundado por los ases de la pantalla Pilar Muñoz, Carmen Amaya, Manuel Arbó y el niño de tres años «Angelito», hijo de Angelillo.

También se proyecta un interesante reportaje titulado RECONSTRUYENDO A ESPAÑA N.º 3.

PRECIOS: Butaca patio 1'25 Id. Gral., 0'70.

Seguidamente, DON QUINTIN EL AMARGAO

TEATRO CERVANTES

Compañía de Comedia
CARMEN DIAZ

DEBUT

el jueves 16 de junio de 1938 Se presenta con el estreno de la comedia en tres actos y un prólogo, original de Quintero y Guillén, titulada

Mi hermana Concha

Esta función es la PRIMERA DE ABONO

A las 10'45

PRECIOS

Butaca 5'00 ptas.
Delanteras... .. 3'00 »
Asientos 2'00 »
Entrada general 1'00 »

Nota. — Hoy se celebra una función extraordinaria que da comienzo a las 10'30, y en la que el gran José González Marín recitará tres actos de poemas, que han de constituir una fiesta de gran resonancia artística.

Manifestación por la toma de Castellón de la Plana

Los granadinos expresaron ayer su entusiasmo por la brillante victoria de las tropas del Generalísimo

Con el mayor fervor patriótico acudió el pueblo al llamamiento de nuestras autoridades

EL ENTUSIASMO GRANADINO

Bien se evidenció ayer, al mediodía, el entusiasmo patriótico de nuestra ciudad, que había tenido un anticipo en la espontánea congregación de gentes que recorrieron durante la noche anterior nuestras calles céntricas, dando rienda suelta a su júbilo por la victoria que acaban de añadir nuestras valientes tropas a la serie brillante de sus triunfos en la lucha contra los rojos que aniquilaban a España y que la hubieran borrado del concierto de los países civilizados, si continuaban al frente de sus destinos haciendo todos los días un poco de anti Patria, como era su costumbre v tuperable.

Desde mucho antes de la hora de la cita, comenzaron a congregarse los granadinos en la plaza del Carmen, en tanto que las bandas de música recorrían las principales vías públicas anunciando a la población que iba a celebrarse la demostración ferviente del cariño de nuestra capital hacia la Madre España, única en su territorio, grande en su majestad y libre para siempre de la garra fúnebra de tiranos del pueblo con disfraz de libertadores.

Fué hermosísimo el espectáculo de la manifestación recorriendo el centro de la ciudad con sus autoridades a la cabeza, sus bandas de música y sus banderas símbolo de la victoria que un día y otro sonríe al Caudillo genial de la Nueva España dorada por los soles triunfales y recamada de yugos y flechas.

Los vivos entusiastas, los gritos de ¡arriba España!, las demostraciones de simpatía hacia las naciones amigas que supieron comprender la grandeza de nuestra Cruzada, el entonar de los himnos patrióticos, la ciudad engalanada toda, las banderas flameando al viento... ¡Admirable conjunto el que ofrecía Granada ayer, al mediodía, bajo la gloria del sol de junio celebrando con efusiones magníficas el triunfo rotundo de nuestro Ejército al conquistar Castellón de la Plana y agregar otra provincia a la verdadera España emancipada de ju dices, maquinaciones de masónicas tiranías y de la bárbara tute la asiática de los amentes feroces del sangriento Stalin!

Fué la manifestación de ayer un acto inolvidable. Por lo ordenada, por lo entusiasta, por lo efusiva. La mujer puso la nota de belleza, aportando su alegría juvenil y su sal andaluza. Ella es la gran colaboradora en la tarea de restituir a España su personalidad perdida, su tesoro emotivo y tradicional, su admirable prestancia, su misión imperial con eter

na resonancias en otros continentes donde también se reza y se ama en castellano por obra y gracia de nuestros misioneros y soldados.

Ya en Levante se extiende el señorío de la bandera roja y gualda. Ya los palmerales susurrarán con sus flabelos de esmeralda el nombre de Franco, nuestro Caudillo invicible, para saludar al cual hay que elevar a España en un ¡arriba! que sale del corazón.

Bajo el sol espléndido y radiante del día de ayer, Granada aparecía más bonita, más clara y aumentaba sus encantos el adorno general de balcones y fachadas que con sus nacionales colores expresaban el contento de la ciudad por el más reciente triunfo de las heroicas tropas del Caudillo: la toma de Castellón de la Plana.

Desde por la mañana parecía la capital en día de fiesta, y el contento y la satisfacción reflejábanse en los rostros de los miles de personas que desde bien temprano invadían las calles.

Al llamamiento que hiciera la Alcaldía, el Gobernador Civil y la Falange al pueblo granadino, acudió éste presuroso y lleno de entusiasmo y a las doce en punto del día la plaza del Carmen y calles de los Reyes Católicos, Navas, Salamanca y Príncipe se hallaban totalmente ocupadas por una multitud.

Banderas de las distintas Secciones de la Organización de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de corporaciones oficiales y entidades de la localidad, esperaban en la amplia plaza del Ayuntamiento, así como las bandas de Falange, que habían de tomar parte en la grandiosa manifestación.

LAS AUTORIDADES ACUDEN A LAS CASAS CONSISTORIALES

A las Casas Consistoriales acudieron momentos antes las autoridades militares, civiles y jerárquicas de Falange que fueron recibidas por el Alcalde camarada Gallego y Burín, y los tenientes de alcalde camaradas García Villalba, Martín Campos, Suárez Pegrín, Acosta Inglot, Méndez Rodríguez Acosta y Martínez Lum-

breras, y los gestores camaradas Jiménez de Parga, Wilhelmi, Robles, Jiménez Herrera, Rosales, Ormedo, Cobo Godoy, Bermúdez y Dorronsoro.

Entre las autoridades que acudieron al Ayuntamiento figuraban el Gobernador civil señor Sananlego; presidente de la Diputación, señor Lacal; coronel de artillería don Andrés Peñuela, coronel director de la Academia de Alféreces, señor Izquierdo; coronel de la Guardia Civil, don Jaime Labrador Casanova y capitán ayudante señor García de Orbe; presidente de la Audiencia; Delegado de Hacienda señor González Bueno; Rector de la Universidad, señor Marín Ocete; Ingeniero jefe de Obras Públicas don Juan Ruiz Palomo; decano del Colegio de Abogados, don Francisco Carrascosa; en representación del E. Sr. Arzobispo el canónigo Penitenciaro y secretario de la Cámara don Lucilo P. Abril; ingeniero jefe de Tranvías el jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Prieto Moreno; secretario provincial, camarada Antonio Montes; jefe y secretario local; jefe Provincial de Prensa del Es-

Hoy, recital de González Marín

Esta noche a las diez y media tendrá lugar en el teatro Cervantes el magnífico recital del eximio González Marín, que ha organizado la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Falange, en colaboración con el Excmo. Ayuntamiento y con motivo de las tradicionales fiestas del Corpus.

La animación para el grandioso acontecimiento es realmente extraordinaria, máxime cuando existe un interés grandísimo de aplaudir al camarada González Marín por su actuación en favor de nuestro glorioso Movimiento en las repúblicas suramericanas y escucharle sus poemas azules.

Hasta las seis de la tarde de hoy estarán las localidades que restan, en la Delegación provincial de Prensa y Propaganda (edificio del antiguo hotel Alameda) y desde dicha hora se pondrá a la venta en la taquilla del Cervantes.

tado, camarada Palacios y Ruiz de Almodóvar; comandante Casas; camarada Delegado de Asistencia a Frentes y Hospitales; delegado comarcal camarada Ibáñez; delegado provincial de Información, camarada Higuera; asesor político de Milicias, delegados comarcales camaradas Julio y Benito Alguacil; comisario jefe de la plantilla de Policía don Augusto Chacón y Chacón y comisario segundo don Roque Rivero; jefe provincial de Milicias, camarada Leónides Hermoso; don José Casinello Núñez; secretario técnico de Auxilio Social, camarada Indalecio Romero de la Cruz; secretario de la C.N.S.; interventor de la Diputación señor Nieto; delegado y secretario de Propaganda, camarada Alfonso Moreno y Zubeldia; director de la Prisión Provincial, don Amancio Tomé; ingeniero jefe de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir; jefe local de Sindicatos; consúl de Alemania don Eduardo Noé; consúl de Italia, don Bautista Titto Dalmasso; consúl de Portugal; director de «El Faro» de Motril, camarada Gonzalo Auger; director de PATRIA, camarada Acosta Medina; presidente del Centro Artístico, don Antonio Ortega Molina; vicepresidente del Liceo, don José Orantes Ortiz, y otras personalidades.

SE ORGANIZA LA MANIFESTACION

Momentos antes de las doce y media se organizó la manifestación que fué presidida por las autoridades mencionadas, partiendo por la calle de los Reyes Católicos, hacia el Gobierno Militar.

Delante de ella iban las banderas de los países amigos, siguiéndole las de Falange, Secciones de la Organización y la Nacional. Formaban parte en la manifestación además de las bandas de música de Falange, la Municipal, representaciones de la Academia de Alféreces, y de todos los Cuerpos de la guarnición, primera línea de Falange, niños y niñas de las escuelas nacionales y municipales, flechas, balillas y pelayos y un gentío inmenso, en número aproximado de treinta mil personas.

Al llegar la manifestación a la plaza de las Descalzas, frente al Gobierno Militar, se destacó una comisión presidida por el Alcalde, Gobernador civil y presidente de la Diputación, que subieron a cumplimentar al Gobernador militar.

Seguidamente continuó la manifestación por la calle de San Matías, Campillo y Carrera del Genil, hasta el templo de Nuestra Excelsa Patrona, donde se desbordó el entusiasmo de la multitud en vítores a la Santísima Virgen y a Franco.

Después continuó por la Carrera del Genil arriba, Embovedado y calle de las Reyes Católicos, hasta disolverse en la plaza del Carmen de donde había partido.

Durante todo el trayecto no cesaron los vítores al Ejército, a España a Franco y a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, entonándose cantos patrióticos que ejecutaron las bandas de música.

La animación en las calles duró todo el día, aunque el comercio abrió sus puertas a las cuatro de la tarde.

INOVIASI Las baterías de cocina que dan la felicidad en vuestro matrimonio, se venden en los Almacenes de Ferretería

JIMENEZ Y ROMAN Plaza Santo Cristo, 5

Falangistas, Patriotas todos, comprad vuestro calzado en la Zapatería

EL PORVENIR

Gran Vía, número 10
TELEFONO 1-3-4-7

El Movimiento Nacionalsindicalista visto desde fuera

La gran cruzada que España está sosteniendo contra el bolchevismo internacional goza de la más amplia simpatía en todos los sectores del pueblo alemán. Pero existe además en Alemania un nutrido grupo de personas cuyas relaciones con España se determinan por algo más de una simpatía general. Por su larga convivencia con España y por haberse adentrado en su cultura milenaria a lo largo de estudios y meditaciones llegaron no solo a comprender a España, sino también a sentirla en todo lo hondo de su alma eterna. Con pleno conocimiento de causa, concertaron con ella algo así como un pacto de cariño y amistad espiritual. Algunos desterrados de España por la furia marxista, no llevaron más equipaje consigo que la esperanza nostálgica de volver a verla renacida y en posesión de su grandeza de antaño. Una vez regresados a su país se convirtieron en los más entusiastas y resonantes portavoces de nuestro glorioso Movimiento, sin que su entusiasmo llegase a rozar jamás la lisonja o la «coba» oportunista. Uno de estos amigos sinceros de nuestra cultura imperial es Alfons Adams, peregrino culto y limpio por los campos del Derecho y de la Filosofía, de quien muchos madrileños se recordarán con grandes sentimientos de amistad y gratitud. Siguiendo su meritoria labor, casi siempre anónima, en favor de la difusión de las verdades españolas, acaba de publicar un estudio minucioso del Movimiento nacionalsindicalista, en los «Monatshefte fuer Aussenpolitik» (Essen). Por su interés general ofrecemos a nuestros lectores algunas de sus interesantes opiniones:

LA REVOLUCION NACIONAL

No se comprendería bien el modo de ser del Movimiento nacionalsindicalista si se aceptase una delimitación temporal de su acción. La Revolución Nacional no es un acontecimiento único, que transcurre durante un determinado tiempo, sino la compenetración permanente del pueblo español con el espíritu revolucionario del nacionalsindicalismo. La Revolución no se terminará con el triunfo militar, con la victoria sobre el enemigo político, no se consuma con la institución del nuevo orden en todos los sectores de la vida y del pensamiento, sino que permanecerá para todos los tiempos como forma de vida del pueblo español, como garantía de la realización del programa nacionalsindicalista. Del Punto 26 se desprende claramente el hecho de la revolución permanente; fija también las características esenciales de sus pilares; la vida es servicio militar porque se funda en el espíritu férreo de servicio y de sacrificio.

Pero el hecho de la revolución nacional adquiere una importancia más decisiva todavía, si se toma en cuenta la situación total de la mentalidad española que puede caracterizarse por una amplia indiferencia a los problemas políticos. El español que acaba por la escuela de los antiguos partidos no tenía amplitud en la visión de los problemas que afectaron en primera línea a la generalidad; vio primero lo que a él mismo le servía y le favorecía, y el concepto del sacrificio le fué ajeno. La disciplina militar y la adscripción completa a una causa que no garantizaba su conveniencia personal, era una cosa desconocida y extraña para él. Si el programa de Falange, igualmente válido para el nuevo Partido único, no solo afirma esta revolución nacional, sino que además la declara fundamento permanente del nuevo orden, se puede comprender la profundidad de la revolución espiri-

tual y la distancia que la separa del mundo burgués. Postulando la revolución nacional y declarándola base permanente del nuevo orden, atestigüe el Partido su carácter histórico, único y definitivo, así como exclusivo y totalitario.

EDUCACION NACIONAL, RELIGION

La consciente orientación de la educación hacia la esfera de lo político y el apartamiento de los ideales pedagógicos del humanismo—que veía el objetivo de la educación en la reunión de la mayor cantidad posible de conocimientos propios de la esfera del espíritu apolítico, y en el fortalecimiento de una voluntad moralmente irreprochable, no teniendo la moral, sin embargo, vínculos con la realidad política del Estado y del pueblo, sino con la personalidad moral y espiritual—constituyen para el pensamiento y la mentalidad española una ruptura inaudita y verdaderamente revolucionaria con todas las concepciones y maneras de estar tradicionales. Si el nacionalsindicalismo pide en su programa una transformación tan ampliamente revolucionaria de toda la pedagogía y educación, se puede sacar la conclusión que quiere crear una España verdaderamente nueva que no solo se dirige contra la situación existente cuando se fundó, sino que representa además una ruptura total con la ideología del siglo XIX. El orgullo, que igualmente queda aceptado como postulado, no es ya el orgullo proverbial del español que trasgucaba en todas las descripciones de viajes, porque no tiene por base el valor y el carácter de la personalidad, sino que es expresión del nuevo orden político y estatal. El orgullo ya no tiene fundamento moral o metafísico, sino que se ha convertido en orgullo político, en el orden concreto del Estado nacionalsindicalista.

Pero los postulados del programa van todavía más lejos. Exige para todos los españoles la educación pre militar que sea de prepararlos para el honor de entrar en el ejército del Estado y pueblo español. Este postulado tampoco es réplica dialéctica a la situación en la que cayeron el Estado y el ejército de España en los años posteriores al derrumbamiento de la monarquía, porque un oficial fracasado dirige al Ministerio la Guerra y más tarde los destinos de España, como Presidente de la República. El postulado es tanto un abandono del mundo español burgués con su gran desprecio de la disciplina militar como un giro hacia la gran tradición secular de España, hacia aquellos tiempos en los cuales el occidente se defendió en España y hacia aquellos en los cuales los ejércitos de Carlos V dominaron a Europa. Siempre será uno de los enigmas más grandes de la historia el cómo pereció este poderío militar... El nacionalsindicalismo descubrió de nuevo la esfera de lo político y de lo militar, como realidades vivas para el pueblo y para el español colocándola conscientemente en el punto céntrico de la educación nacional.

El Punto 25 nos autoriza a formular la conclusión que el Movimiento nacionalsindicalista no solo se dirige contra la conciencia católica, sino que in-

cluso la presupone y la afirma para la formación de la nueva imagen cósmica. Con esta formulación se rechaza toda concepción del mundo que no sea la católica como última interpretación de los problemas metafísicos y religiosos. La imagen del mundo político creada por el Movimiento nacionalsindicalista para la reconstrucción de España se relaciona pues con la fe católica.

NACION, UNIDAD, IMPERIO

...El separatismo español dejó entrever que España había dejado de ser una realidad política. Al caos de las separaciones regionales opone el Movimiento nacionalsindicalista español la unidad e integridad de la nación. Huelga insistir en que se piden para el imperio español unificado y políticamente sólido, aquellas características políticas que corresponden a un Estado por su simple existencia. Honor, poder, autoridad y soberanía son características esenciales de un Estado.

Puede ser que estos postulados se sobreentiendan en el pensamiento político; pero en España no se sobreentendían y en los tiempos en los cuales fueron formulados se necesitaba no solo una fe ciega en el vigor intrínseco del pueblo español, sino también una apasionada voluntad política para la nueva ordenación política del Estado y del pueblo, voluntad que no retrocedió de ninguna dificultad ni de ninguna situación aunque fuese desesperada en extremo. «Franco ha puesto a los caídos del Movimiento el monumento más bello aceptando los postulados políticos de la unidad e integridad del Imperio español como postulados esenciales del Partido único».

ESTADO, INDIVIDUO, LIBERTAD

...No existiendo contraposición entre ciudadano y Estado, el problema de la libertad política adquiere igualmente un sentido diferente de la solución que encontró el Estado de Derecho liberal. La libertad individual queda protegida en el Estado nacionalsindicalista y declarada valor eterno e intangible, igual que la libertad humana y la integridad de la persona humana. Pero estos «derechos individuales» no se basan en el derecho de la libre personalidad, sino que se relacionan con la existencia del Estado. Libertad personal—y esta consecuencia resulta de la pertenencia existencial del ciudadano al Estado—solo puede tenerla un hombre que forma parte de una nación fuerte y libre. Y la libertad no es ilimitada; pues a nadie le es lícito usarla contra la unión, fortaleza y libertad de la Patria.

...Algunos enunciados del programa se encontrarán también en los movimientos renovadores políticos y espirituales de otros pueblos, pero lo que constituye la diferencia última y decisiva es la estructura sindicalista del Estado.

...No importaba esclarecer la situación histórica con que el programa se encontró. Pero además queríamos perfilar la peculiaridad e independencia del Movimiento nacionalsindicalista y finalmente fué nuestra intención dejar de entrever el carácter verdaderamente revolucionario del nacionalsindicalismo. La España nacional está prendida en una lucha decisiva. Esta lucha no solo se dirige contra el comunismo, al cual está combatiendo con las armas, sino también contra los enemigos internos de la reacción que no han comprendido todavía el último sentido de la lucha. El Partido único velará de que un nuevo imperio surja de la revolución, por el cual han caído los mejores hijos de España bajo el signo del yugo y de las cinco flechas.

Boletín Oficial de la Central Nacionalsindicalista

LA DIGNIDAD DEL FUERO DEL TRABAJO

Una de las múltiples facetas que tiene nuestro Fuero del Trabajo, hace brillar y dirigir una vez más, el concepto de dignidad que proclama promulgando leyes y disposiciones derivadas de su contenido, que elevan al hombre al verdadero nivel de humanidad que le corresponde, y entre ellas la que publica el Boletín del Estado de 11 del actual, que para general conocimiento de nuestras organizaciones se transcribe:

Decreto. Artículo primero. — Toda empresa sujeta a un régimen de trabajo que no conceda a sus obreros un plazo de dos horas para el almuerzo, y aquellas en que lo solicite la mitad del personal obrero, vienen obligadas a habilitar en el plazo de dos meses, a contar desde la publicación de este Decreto en el «Boletín Oficial», un local-comedor que les permita efectuar sus comidas a cubierto de los rigores del tiempo, y provisto de las correspondientes mesas, asientos y agua.

El local estará acondicionado para poder calentar las comidas.

Artículo segundo. — Cuando los trabajos deban efectuarse al aire libre, en obras eventuales, las empresas deberán habilitar barracones desmontables o cobertizos, si no dispusieren de otros locales próximos adecuados.

Se exceptúa de lo anteriormente expuesto, los trabajos agrícolas, salvo de aquellas faenas que se realicen por temporadas en sitios fijos; en este caso habrán de cumplir la anterior obligación pudiendo adaptarlo a las costumbres locales.

Artículo tercero. — Las empresas con locales permanentes que reúnan más de cincuenta trabajadores, deberán establecer, en el plazo de un año, comedores en los que, a base de una cooperación de la misma empresa, puedan los obreros efectuar sus comidas a precio módico.

Estos comedores habrán de reunir condiciones de higiene, sencillez y alegría.

Artículo cuarto. — El Ministerio de Organización y Acción Sindical dictará las órdenes oportunas para la aplicación de estos preceptos.

Así lo dispongo por el presente dado en Burgos a ocho de junio de mil novecientos treinta y ocho.—II Año Triunfal. — Francisco Franco. — El Ministro de Organización y Acción Sindical, Pedro González Bueno.

Nota. — Interesándose por nuestra Organización mil toneladas de habas para plenos en partidas de 20 a 50 toneladas, repartidas en doce meses a partir de julio próximo, se pone en conocimiento de nuestras Organizaciones Provincial y afiliados de la misma, pueden remitir ofertas sobre vagón Estación Granada. — Granada 15 de junio de 1938. II Año Triunfal. — El Delegado Provincial Sindical, Juan de la Fuente.

Sindicato de Riegos de la Acequia Gorda del Genil

Conforme a lo preceptuado en el artículo 144 de las Ordenanzas de esta Comunidad se hace saber a los señores partícipes de la misma, que por acuerdo de la Junta General celebrada el día 6 de Febrero último, se han formado los oportunos repartimientos ordinarios y extraordinarios, los cuales se hallan de manifiesto en estas Oficinas. Calle de San Antón, 51 y 53, desde los días 5 al 20 del actual y hora de 3 a 7 de su tarde.

Granada 2 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.—El Presidente,

GRAN SURTIDO en Lámparas
Osram y Philips
Casa MENDOZA
Reyes Católicos 41 Telf. 1-17-1

VIDA ETERNA

Vida Municipal

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Benilde, Dulce, Libia, Leónides, Bernardo.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la iglesia de la Encarnación.

Mañana, en la Catedral.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Ecolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

EN NUESTRA SENORA DE LAS ANGIUSTIAS.—Solemne y devota novena que en honor del Sagrado Corazón de Jesús celebra en el presente año la Asociación del Apostolado de la Oración, establecida en la Basílica.

Dió principio el martes 7 de junio a las ocho de la tarde, estando los sermones a cargo del R. P. Fortian Puig, S. J., de la Residencia de Málaga.

El día 21.—Festividad del Sagrado Corazón de Jesús: A las nueve de la mañana, tendrá lugar la función principal y en ella será la Comunión general y Consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

ADORACION NOCTURNA. — Vigilia Titular del turno XIX Santísimo Corpus Christi.

Esta noche a las once en la capilla de la Misericordia, cubriendo guardia con el turno titular el XIV, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, cantándose el Te Deum.

Ayer tomó posesión de su cargo el nuevo gobernador militar

SEGUIDAMENTE, LE FUERON PRESENTADOS TODOS LOS PRIMEROS JEFES DE LAS DIVERSAS UNIDADES

En el día de ayer, y a las once y media de la mañana, se posesionó del cargo de Gobernador militar de esta Plaza el coronel de Infantería, don Eduardo Rodríguez Couto.

El acto que se caracterizó por su gran sencillez, propia del estilo castrense, tuvo lugar en el despacho del general jefe del III Cuerpo de Ejército, don Antonio González Espinosa, dándole posesión del cargo esta primera autoridad militar.

A continuación desfilaron ante el señor Rodríguez Couto todos los primeros jefes de los distintos cuerpos y servicios militares de Granada, los que les fueron presentados y con los que tuvo una charla de breves momentos.

El nuevo gobernador militar, nos envía un atento saludo al hacerse cargo de su nuevo puesto.

Agradecemos sinceramente esta deferencia del señor coronel Rodríguez Couto, y le enviamos, juntamente con una cordial felicitación, nuestro deseo firme de que los mayores éxitos acompañen siempre a su labor.

Dr. L. Egea Bueno

PIEL Y SIFILIS
Consulta de 3 a 5 Gracia 19

El día del Corpus se dará una comida extraordinaria a los acogidos en los Centros Benéficos

FELICITACIONES AL ALCALDE

Con motivo de su nombramiento y toma de posesión, el Alcalde, camarada Gallego Burin, ha recibido muy expresivos telegramas y cartas entre otros del Secretario Militar y Particular de S. E. el Generalísimo, coronel Franco Salgado-Araujo; de los Ministros de Educación Nacional y del Interior, camaradas Sainz Rodríguez y Serrano Suñer; Introdutor de Embajadores, Sr. Sangroniz; Secretario general de Falange, camarada Raimundo Fernández Cuesta; Jefe del Servicio Nacional de Turismo Sr. Bolin; Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur D. Gonzalo Queipo de Llano; Comisario General del Servicio del Patrimonio Artístico, don Pedro Muguruza; del ilustre poeta don José María Pemán; de D. Melchor Fernández Almagro, D. Francisco Campos Arvaca, D. Enrique y D. Rafael Romero de Torres, Doña Teresa Aspiázu, D. Nicolás Céspedes, Don José Gómez Muros, alférez Señor Ossorio Morales; Alcalde de Almuñécar; secretario del Ayuntamiento de Motril; Alcalde de Málaga, señor García Checa y Gobernador civil de Málaga, señor Domínguez.

CARTA DE GRATITUD DEL JEFE DE LA MISION MILITAR PORTUGUESA

El teniente coronel D. Felipe de Barros Rodríguez, Jefe de la Misión Militar Portuguesa que estuvo recientemente en Granada, ha enviado una afectuosa carta al Alcalde, agradeciéndole las atenciones de que fueron objeto durante su estancia en Granada. Resalta en la misiva la fraternal amistad que une a los dos pueblos peninsulares que tantas veces en la Historia se encontraron empeñados en lucha por ideas comunes.

VISITAS AL ALCALDE

El alcalde recibió ayer las visitas de don Antonio Montes Garzón; camarada Julio Muñoz Chapuli; camarada José María Nestares, teniente coronel de la 32 División y la Superiora y una hermana de la Comunidad que rige el Colegio de la Divina Infancia.

COMIDAS EXTRAORDINARIAS

Relación de los menús que se servirán en los distintos establecimientos benéficos, costeados por el Patronato de la Asociación de Caridad el día del Corpus:

En la Casa de Caridad: Estofado de carne con patatas, vino, plátanos y barretas.

Restaurantes «Queipo de Llano» y «Mola»: Estofado de ternera, ensaladilla de atún con patatas y pimientos morrones, cerezas y barretas.

Orfelinato de Nuestra Señora de las Angustias: Desayuno: Chocolate y tortas.

Almuerzo: Paella, bisteks con patatas fritas, merluza en salsa

verde y aceitunas y postre de natillas.

Merienda: Helado y barretas.
Cena: Huevo en salsa y leche.
Asilo de la Santísima Trinidad: Entremeses y cerveza, sopa de macarrones, cordero asado ensaladilla de patatas, barretas y helado.

Compañía de María: Patatas fritas, salchichón, chocolate, pasteles y barretas.

Colegio de la Presentación: Sopa de almejas, ternera mechada con patatas chuefles, atún con salsa tartara, fruta y pasteles.

Asilo de Nuestra Señora del Pilar: Paella a la valenciana, pescada en salsa mayonesa, chuletas con patatas fritas, plátanos, barretas y helado.

Colegio Calderón: Sopa de almejas, pastelillos de atún, patatas fritas, conejo con tomate, ensalada de lechuga con huevos y aceitunas, natillas y helado.

Colegio de la Divina Infancia: Sopa de almendra, huevo frito con patatas, carne mechada, pescada con ensalada, fruta, pasteles, barretas y helado de fresa.

Asilo de San José: Entremeses, sopa de pescada, tortilla de patatas, conejo con tomates, jamón, pasteles, vino y helado.

Asilo de San Rafael: Aceitunas rellenas, sopa de pasta, huevos fritos con patatas, bisteks con salsa, empanadillas con jamón, vino fruta y natillas. Por la tarde helado.

Reformatorio de San Miguel: Sopa de almejas, estofado de carne, tortilla de jamón, plátanos, barretas y vino.

LA FESTIVIDAD DEL SAGRADO CORAZON

El Ayuntamiento ha enviado su adhesión al acuerdo de la Corporación de Burgo, que se ha dirigido a la Superioridad solicitando sea declarado fiesta oficial el día del Sagrado Corazón de Jesús, según acuerdo de la Comisión Permanente, a propuesta de don José Méndez Rodríguez Acosta.

PRECIOS DE PESCADOS

Pescadas, a 3 pesetas kilo; Pijotas, 2'30 a 3'50; Rape, 3'65; Gambas, 3'50; Marías, 1'50; Sardinas, 1'50; Jureles, 1'60; Ranchos, 1'70; Cazonas, 1'20.

PRECIOS DE VERDURAS Y FRUTAS

Pepinos, 0'5 unidad; Lechugas, 0'5 idem; Pimientos, 0'5 idem; Cebolletas manojo, 0'10; Acelgas, 0'5 idem; Alcachofas, 0'10 unidad; Calabacinos, 0'10 idem; Patatas, 0'25 kilo; Calabaza, 0'60 idem; Nísperos, 0'60 idem; Habichuelas, 0'60 idem; Tomates, 0'70 idem; Cerezas 0'80 a 1'25 idem; Albaricoques, 1'25 idem; Limones, 0'10. Granada 14 de Junio 1938.

J. Travesí Dentista

Acera del Casino, 9
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 7

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Caballería don Adolfo Rodríguez Peramos.

Imaginería: Capitán de Carabineros don Angel Fernández García.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guardia.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA, SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Oficial de día: Teniente don Antonio Díaz González.

Guardia: Sargento don Francisco Palomo Aguilera, dos cabos y ocho faianzistas.

Artículo único. — Mañana 15 del actual, a las siete horas, se hallará la fuerza en instrucción de la Bandera de Recuperación de estas Milicias en el Polígono del Campo de las Conejeras para efectuar ejercicio de tiro.

El mando de dicha fuerza lo ejercerá el capitán don Aurelio Montoya Escobar asistiendo a los citados ejercicios el alférez médico don Diego Benítez Gambin y maestro armero don Pedro Martín García.

El jefe de la fuerza observará las preocupaciones necesarias para evitar accidentes a los labradores del contorno.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de Centuria don José González Jiménez.

Imaginería: Jefe de Centuria don Francisco Jiménez Contreras y su Centuria.

Vigilancia: Subjefe de Centuria don José Córcoles González.

Guardia en el Polvorín: la tercera escuadra de la primera Centuria.

Guardia en la Campa, Prisión Militar y Hospital de San Antonio; la Centuria del Sagrario.

Vigilancia: Subjefes de Falange don Manuel Vilchez Morales y don Antonio Molinero Molinero y cabos José Martos Ruiz y Aurelio González Santiago.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno, señores Garrido y Pérez Garzón; segundo turno, señores Horques y Compán.

Granada 14 de junio de 1938.—II Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial. — P. O. El Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

Noticias breves

VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta Estación férrea:

F. Medina, 2 de carbón vegetal; Orden, 2 de idem; V. López Luque, 1 cemento; Roca y Compañía, 1 de carbón mineral; V. Bandrés, 3 de trigo; M. Fernández, 2 de idem; B. López, uno de sal; B. Baquero, uno de idem; Luis M. 1 de cemento; Tranvías, 2 de pulpa.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo verificado ayer correspondió el premio al núm. 427.

EL TIEMPO

DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 28'8 grados a las 14'15 horas.

Mínima: 13'6 grados a las 5'15 horas

Presión atmosférica: 1012 milibares.

Velocidad máxima del viento: 9 kilómetros por hora, del S. O.

Salte el Sol a las 5'54; se pone a las 20'36 (hora oficial).

PHOTOMATO. ¿Qué será?



Hitler profetiza que Alemania se tornará en eje de la cultura europea y de la civilización humana

Se coloca en Berlín la primera piedra de la Casa del Turismo



DISCURSO DEL FUHRER

Berlín, 14.—Hitler pronunció un gran discurso con ocasión de la colocación de la primera piedra que inaugura la reconstrucción y transformación de la ciudad de Berlín.

El Führer declaró: Los grandes ejes Este-Oeste y Norte-Sur de la ciudad de Berlín no fueron pensados para el año 1940, sino para los años 2.000 o 2.001, porque yo creo que Alemania es eterna y así también su capital.

Hoy expresamos nuestro agradecimiento a aquellos que, hace cerca de tres siglos, proyectaron y crearon la calle Unter Den Linden.

En tres siglos, la posteridad nos agradecerá nuestra obra, así como nosotros manifestamos hoy nuestra gratitud a nuestros antepasados de hace trescientos años.

Hitler hizo constar la necesidad de construir, según un plan armónico, creando nuevas grandes barridas.

Estoy convencido—dijo Hitler—de que puedo hoy colocar la primera piedra para esta reconstrucción en el centro de la ciudad que deberá su existencia a este proyecto. Está bien justificado que se comience por la Casa del Turismo alemán. En breve se verán sus efectos.

Todo lo que hoy construimos de grande, se pagará por sí mismo.

La victoria de Castellón juzgada por la prensa extranjera

Roma, 14.— Toda la prensa italiana publica entusiastas artículos sobre la victoriosa entrada de las tropas nacionales en Castellón de la Plana cuya victoria, de enorme importancia, tendrá repercusiones grandes en los futuros avances y consecución de la victoria final.

mo cuando Alemania se torne cada vez más en un país de turismo como deseamos.

El mundo entero vendrá a Alemania y habrá entonces la convicción de que esta Alemania se tornó en eje de la cultura europea y de la civilización humana. Los alemanes—agregó—haremos todo para defender nuestros intereses culturales.

REVISTA DE TROPAS

Berlín, 14.—El Führer Cancellier revisó las tropas de instrucción de las fuerzas aéreas, acompañando del Mariscal Goering.

Asistió a ejercicios de combate y a un ataque efectuado por la escuadrilla de instrucción contra el campo de aviación defendido por la artillería antiaérea.

COLOCACION DE PRIMERA PIEDRA

Berlín, 14.—Hitler colocó la primera piedra de la Casa alemana de Turismo.

Este acto es el indicio de una nueva era en el dominio del turismo, a la que el jefe del Reich consagra un gran interés.

Se trata de la fundamental construcción de una vasta obra de embellecimiento que modificará mucho el aspecto de la capital del Reich, no solo bajo el punto de vista de la circulación sino también en lo que se refiere a su vida política, económica y cultural.

En esta ceremonia, el ministro del Reich Dr. Goebbels pronunció un discurso poniendo de relieve que el nacionalsocialismo empezaba la etapa más importante del trabajo de construcción.

Ha muerto el inventor de las palabras cruzadas

Londres, 14.—Ha muerto en la ciudad de El Cabo, a la edad de 75 años, Victor Orey inventor de las palabras cruzadas.

Condenado a una grave pena por una muerte causada por atropello de automóvil en las horas de su ocio de la celda, ideó el juego de las palabras cruzadas que tanto éxito tuvo y aún tiene, en los acertijos que publican los periódicos, particularmente las revistas.

Encuentro entre árabes y turcos

Londres, 14.—En Antioquía han resultado numerosos muertos y heridos en un encuentro entre árabes y turcos.

Numerosos niños y mujeres formaban parte de una manifestación que fué disuelta por la policía, causando un muerto y veinte heridos.

El representante inglés en la Comisión de Alejandría ha presentado la dimisión.

El Extremo Oriente, en armas

La prensa japonesa ataca a Francia por su ayuda a China

ROTURA DE DIQUES

Shanghai, 14.— Los chinos, para detener la marcha de los nipones hacia Hankou, han roto los diques del Yant-Se-Kiang causando enormes y peligrosas inundaciones, que ponen en una posición difícil a los japoneses.

Estos han perdido bajo las aguas efectivos de hombres y material, quedando aislados por las inundaciones otros núcleos de tropas que son constantemente hostilizados por la aviación de Chang Kay-Chek.

Las aguas han llegado hasta el ferrocarril de Long-hay.

LA AYUDA FRANCESA A CHINA

Tokio, 14.— Toda la prensa japonesa ha emprendido una violenta campaña contra Francia: dice la prensa que, a pesar de to-

das sus manifestaciones, Francia estrecha cada vez más sus vínculos de colaboración con Rusia y China.

En China, escriben los periódicos nipones, Francia persigue la concesión de importantes minas en la provincia de Hanoy.

Hasta colaboración militar presta Francia a China, pues oficiales franceses se encuentran en la armada china y algunos de ellos ya han estado prestando sus servicios en el ejército rojo español.

ANTE UN ATAQUE INMINENTE

Londres, 14.— En Hankou se ha reunido la colonia inglesa con el cónsul para estudiar las medidas a tomar ante el inminente ataque japonés a dicha villa, amenazada por los nipones por el norte y por el río Yant-Se.

Por intermedio de la Santa Sede han sido devueltos a España seis mil niños llevados al extranjero por los rojos separatistas

Bilbao, 14.—La oficina de la Santa Sede en Bilbao y cuyas actividades estuvieron dedicadas desde su creación a la repatriación de los niños españoles sacados al extranjero por los rojos separatistas, ha dado a la publicidad el resultado de sus gestiones, resultando que han sido devueltos a la Patria por intermedio de las citadas oficinas 6.000 niños.

EMISION DE SELLOS, POR EL AYUNTAMIENTO DE BILBAO

Bilbao, 14.—A fin de conmemorar el aniversario de la liberación de Bilbao, el Ayuntamiento ha emitido sobre tono azul verde y cepia, sellos de cinco, quince, veint

te, treinta, cincuenta céntimos y una peseta con alegorías del Cau-dillo, puentes de Bilbao, Avenida del Ejército y mausoleo de los Mártires.

Los sellos han tenido una franca aceptación por parte del público.

Bendición de una capilla reconstruida

Huelva, 14.— En el Monasterio de la Rábida ha tenido lugar hoy la bendición de la Milagrosa mutilada por las hordas rojas.

El acto se celebró en una capilla que acaba de ser reconstruida.

El P. Prior de la Rábida pronunció una elocuente plática y seguidamente se entonó un Te Deum con exposición de Su Divina Majestad, en acción de gracias por los éxitos de nuestras tropas.

Finalmente se cantó un responso por los Caídos.

Las oficinas de los dirigentes rojos trasladadas desde Valencia a Murcia

París, 14.—Noticias de Valencia comunican que el Comisario Político Jesús Hernández, al tener noticia del desastre de las tropas rojas en Castellón ordenó la evacuación de dicha ciudad, pero gran parte del vecindario se negó y la fuerza pública disparó contra la muchedumbre resultando varios muertos.

Por órdenes del mismo Comisario rojo las Oficinas de los dirigentes marxistas han sido trasladadas a Murcia.

LAS RADIOS ROJAS

Burgos, 14.—Las radios rojas, con motivo de la toma de Castellón se encuentran muertas y en las distintas emisiones de hoy se ha emitido a dar cuenta de disposiciones insertas en la «Gaceta» y en el «Boletín Oficial» de la Generalidad.

Se prepara en Rusia una nueva era de terror

Berlín, 14.—El periódico «Angriff» publica hoy que un atentado preparado en Ucrania ha sido hecho fallar por la policía.

El atentado iba dirigido contra el Secretario del partido ucraniano.

El mismo periódico publica que una nueva era de persecuciones a pretexto del trotskismo, se está preparando en Rusia y que muchos otros personajes han sido encarcelados.